

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 10 (331) | 7 ФЕВРАЛЯ 1941 года, пятница | ЦЕНА 8 коп.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ И ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Велика роль и значение клубов и изб-читален на селе. Они представляют собой центр культурной, массово-политической работы. Эти очаги советской культуры являются мощным средством коммунистического воспитания трудящихся.

В нашем районе насчитывается 30 клубов, 40 изб-читален и красных уголков. В отдельных деревнях и селах клубы и изб-читальни стали излюбленным местом культурного отдыха колхозников, молодежи, центром агротехнической учебы, художественной самодеятельности. Особенного внимания заслуживает клуб при Новом посеве. Он сумел привлечь к себе огромное количество людей, заинтересовать их разносторонней работой. Здесь можно почитать интересную книгу и газету, послушать по радио последние новости, посмотреть кинокартину, спектакль, поиграть в шахматы, шашки, участвовать в кружке. Плодотворно работают клубы при колхозе «Победитель», Барзасском леспрохозе, Барановском сельсовете и другие. Полнокровную жизнь живут в них художественные, оборонные, физкультурные и другие кружки.

К сожалению, большое количество клубов и изб-читален в нашем районе плохо справляется со своими задачами. Имеется немало случаев безразличного отношения к очагам культуры со стороны председателей сельских советов и колхозов, руководителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Тоску и уныние нагоняет клуб колхоза «Новый путь». В нем грязно и холодно. На стенах висят старые, покрывшиеся пылью и паутиной, лозунги, мебель поломана. Председатель колхоза тов. Семенов и секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Балахнин смотрят на клуб, как на что-то лишнее и никчемное. Большие и уютные клубы имеются в колхозах им. 518 и «Пролетарской по-

беде», но они пусты, работы в них никакой не проводится. Печальное зрелище представляет из себя клуб в селе Арсентьевке: парадный вход занесло снегом, окна забыты, зал превращен в складское помещение. Забит клуб и в деревне Дмитриевке. Многие клубы и изб-читальни, как например в Бессоновке, Подъякове, Ермаках, Златогорке, Романовке не работают из-за отсутствия топлива несмотря на то, что дрова находятся под боком.

По этой же причине прекратил свою работу и районный клуб в Барзасе. Вот уже два месяца трудящиеся поселка не имеют возможности посмотреть даже кинокартину. В клубе холодно, скучно и неприглядно, в фойе грязно, пыльно. Клуб редко кто посещает. Иногда здесь до поздней ночи взад и вперед снуют ученики средней школы, хотя им давно пора спать. Взрослые здесь курят, плюют на пол. Ни один кружок в клубе не работает, вечера молодежи проходят стихийно, бледно и неинтересно, а райком ВЛКСМ (секретарь тов. Кожина) и комсомольские активисты стоят в стороне в роли незаинтересованных, скучающих наблюдателей. В райкоме партии и райисполкоме упоминают о клубе только тогда, когда в нем нужно провести какое-нибудь собрание или совещание.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны, наконец, понять, что клубная работа — это отнюдь не второстепенное дело, что за нее они несут полную ответственность. Пора решительно улучшить руководство над работой клубов, превратить клубы и изб-читальни в место отдыха и развлечения трудящихся, в место товарищеских встреч и жарких споров на волнующие темы, в место, где средства коммунистического воспитания были бы всесторонни и содержательны.

Приветствия тов. Ворошилову

На имя товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Централь-

ного Совета Профессиональных Союзов, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного комиссариата обороны, от коллегии Народного комиссариата вооружения СССР и других.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

4 февраля весь советский народ отмечал 60-летие со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, одного из крупнейших организаторов и полководцев Красной Армии, беззаветного борца за коммунизм, заместителя Председателя Совнаркома СССР — К. Е. Ворошилова.



Знатные животноводы Кестеньгского района, Карело-Финской ССР Н. П. Леонтьев — оленевод колхоза «Удачник», награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ и О. М. Ларионова — скотница-стахановка колхоза «Пионер».

Готовы к выезду в поле

Хорошо подготовились к весеннему севу колхозники сельхозартели «Заря св. боды». Здесь все приведено в полную готовность: семенной материал очищен полностью и проверен в контрольно-семенной лаборатории, сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы на 100 процентов. Металлические части инвентаря заботливо смазаны для предохранения от ржавчины.

Тягловая сила доведена до средней и вышесредней упитанности и полностью обеспечена грубыми кормами.

Колхозники хоть сегодня готовы к выезду в поле.
И. Гамаинов.

Производственные победы старателей

Невиданными производственными победами отмечают дни подготовки к XVIII Всесоюзной партийной конференции стахановцы золотодобывающей артели «Горняк». Стахановец-забойщик тов. Жарков и его каталь тов. Балащев ежедневно выполняют производственное задание на 200—250 процентов. Такие же показатели в работе дают стахановец-забойщик тов. Инатулин и его каталь тов. Шпаров.

И. Швачук.

Достойная встреча

Колхозники артели «Победитель» день открытия XVIII Всесоюзной партконференции встречают досрочной подготовкой к севу. На 5 февраля вывезено на поля 4.000 возов навоза, собрано более 30 центнеров золы и птичьего помета.
И. Деревянкин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении имени тов. К. Е. Ворошилова академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование шестидесятилетия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя тов. Ворошилова К. Е. академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О разделении Народного комиссариата внутренних дел СССР

Разделить Народный комиссариат внутренних дел СССР на два Народных комиссариата:

1. Народный комиссариат внутренних дел СССР.
2. Народный комиссариат государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Берия Л. П. Народным комиссаром внутренних дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным комиссаром внутренних дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным комиссаром государственной безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Всеволода Николаевича Народным комиссаром государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении Народного комиссара внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. заместителем Председателя Совнаркома СССР

Назначить Народного комиссара внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Присвоение звания Героя Социалистического Труда академику С. А. Чаплыгину

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1941 года за выдающиеся научные достижения в области аэродинамики, академику С. А. Чаплыгину, в день 50-летнего юбилея его научной деятельности присвоено звание Героя Социалистического Труда со вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» (ТАСС).

Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-я Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, грома белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии
(большевиков)

Совет Народных
Комиссаров
Союза ССР.

„Наша армия стоит зорким часовым на рубежах, отделяющих социалистический мир от мира угнетения, насилия и капиталистического варварства. Она всегда, в любой момент готова ринуться в бой против всякого врага“.

К. Ворошилов.

Климент Ефремович Ворошилов

(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60-ти лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессионалов — революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и под руководством Ленина и Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка крановщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зинovieвцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати, Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного раз решения вопросов обороны пролетарского государства» является единство и сплоченность большевистской партии.



Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником тов. Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белогвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного кронштадского мятежа, — на любом участке фронта тов. Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встала задача — вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гола, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность Северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки под руководством Наркома обороны СССР, героя и маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная армия еще выше поднимает свою боеготовность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — маршалом Советского Союза, членом политбюро ЦК ВКП(б), заместителем председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его шестидесятилетия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, — весь советский народ, желают ему долгих лет жизни и здоровья, на радость трудящихся.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.).

Н. Алексеев.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

Встречи с К. Е. Ворошиловым оставляют неизгладимое впечатление. В Клименте Ефремовиче воплощены лучшие качества полководца-большевика из ленинско-сталинской гвардии. Человек ясной мысли, требовательный руководитель, он вместе с тем простой, приветливый.

В первый раз я встретился с Климентом Ефремовичем в 1927 году. В то время мы, группа еще молодых конструкторов, работали над первыми советскими мощными артиллерийскими системами. И вот к нам в конструкторское бюро, в рабочую комнату, пришел товарищ Ворошилов. Мы были радостно взволнованы этим приходом. Мне и двум другим конструкторам выпало счастье доложить о своей работе.

Климент Ефремович вникал во все подробности, пристально разглядывал чертежи, делал замечания, ясно и сжато формулируя требования к конструкции.

Эта первая встреча и ворошиловское напутствие окрылили нас. Хорошо запомнились слова: «Самое главное то, что сделано это нашими советскими конструкторами».

Еще одна памятная встреча произошла совсем недавно — 13 ноября 1940 года, в Кремле. Накануне мне и другим конструкторам была вручена высокая правительственная награда. Мы были радужно приняты Климентом Ефремовичем в его рабочем кабинете. Только мы переступили порог, он поднялся нам навстречу, крепко пожал руки, тепло поздравил.

Сели за стол. — Может быть, чайку выпьем? — предложил Климент Ефремович. И за чашем завязалась дружеская беседа. О многом говорил с нами товарищ Ворошилов. И о вещах, касающихся боевой техники, — он ставил перед нами новые задачи, и о делах житейских. Он заражал нас своей бодростью, жизнерадостностью. Двухчасовая беседа доставила много радости. Особенно обрадовало то, что Климент Ефремович по-молодому здоров, бодр, крепок.

60 лет исполнилось т. Ворошилову. Пусть живет он долгие и долгие годы. От всего сердца мы шлем ему добрые пожелания — жить и радоваться плодам своего самоотверженного труда по созданию могучих, все крепнущих вооруженных сил нашей любимой социалистической родины.

М. Я. КРУПЧАТНИКОВ.
Герой Социалистического Труда,
генерал-майор технических войск.

„Красная Армия, как один человек, каждый миг готова выполнить свой священный долг защитника государства победившего труда, как один человек, с радостью готова отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина“.

К. Ворошилов.

НЕУСТАННО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

1940 год был годом дальнейшего роста социалистического животноводства. Осуществляя постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», многие колхозы под руководством партийных и советских организаций добились значительных успехов в увеличении поголовья скота на фермах. По состоянию на 1 января 1941 года в колхозах района имеется 56 ферм крупного рогатого скота, с количеством поголовья в них 3.106 голов или на 26,8 процента больше, чем на это же число прошлого года; 54 овцеводческих фермы с количеством поголовья 2.255 голов или на 83 процента больше, чем на 1 января 1940 года; 26 свиноводческих ферм с количеством поголовья 1.346 голов или на 65,9 процента больше, чем на 1 января 1940 года. Всего в районе 136 животноводческих ферм или в среднем на один колхоз приходится по 2,4 фермы.

Наиболее плодотворно работали колхозники Барановского и Под'яковского сельсоветов. Из 12 колхозов в этих сельсоветах 11 имеют по 3 фермы. Памятуя о том, что без хорошо развитого животноводства не может быть крепкого, богатого артельного хозяйства, они изо дня в день укрепляют свои фермы и уже наглядно видят, как все это благотворно влияет на колхозную экономику, на колхозные доходы. Колхоз «Победитель», к примеру, за 1940 год от животноводческих ферм получил 91.738 рублей дохода, имени Калинина — 48.405 рублей, «Красная гора» — 25.857 рублей, «Новый путь» — 64.257 рублей, имени 518 — 49.384 рубля, «Новая деревня» — 44.150 рублей.

Колхозы Барановского и Под'яковского сельсоветов непрерывно пополняют свои фермы, покупая лишний скот у колхозников. Фермы в этих колхозах растут и за счет своего молодняка.

Следует, однако, отметить, что в отдельных колхозах постановление партии и правительства о развитии животноводства до сих пор еще не выполнено. Об этом говорят, хотя бы, такие факты: из 56 ферм крупного рогатого скота в районе 3 фермы не имеют маточного поголовья, 2 колхоза не имеют овцематок и 30 колхозов не имеют свиноматок. Еще хуже выполняется установленный минимум. Полностью укомплектовали свои фермы только 5 колхозов. Остальные колхозы стоят далеко от выполнения установленного минимума. Плохо обстоит дело и с маточным поголовьем, особенно в колхозе «Нацмен», «Память Кирова», «7-й съезд советов» и в ряде других.

Нынче колхозы значительно лучше подготовились к зимовке скота. Заготовлено больше кормов, построены скотные дворы. Однако в отдельных сельсоветах (Дмитриевском и Ермаковском) ряд колхозов зима застала врасплох. Скотные дворы были не отремонтированы, не было теплых телятников.

В колхозах района есть все возможности устранить указанные недостатки. Нужно только неустанно крепить трудовую дисциплину, шире развешивать соревнование за развитие общественного животноводства, перенимать опыты передовиков сельского хозяйства и неуклонно проводить их в жизнь.

В. Михайлов.

Райинспектор нархозучета.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

МОЙ МИРОВОЙ РЕКОРД

Рассказ свиноводки тов. А. Люсковой

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке показана свиноматка «Ялта» крупной белой английской породы со своим «семейством». За этой свиноматкой я ухаживаю уже несколько лет в колхозе «Буденовец» (Междуреченский район, Вологодской области).

За последний год от «Ялты» за два опороса получен 31 поросенок. Весь приплод сохранен.

Соревнуясь с другими свиноводками, я взяла обязательство — к тому дню, когда первый приплод «Ялты» достигнет годового возраста, добыть четырех тонн веса двух приплодов, полученных за год. Это обязательство я перевыполнила: вес обоих приплодов составил 4754,7 килограмма.

Совет экспертов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки признал этот результат **мировым рекордом**. Оказывается, даже в Англии, где свиноводство развито очень сильно, известны только отдельные случаи рекордного веса животных. А такого привеса годового приплода одной свиноматки еще никто никогда не получал.

В чем же секрет моей работы?

В первый год даю матке опороситься лишь один раз, чтобы ее организм лучше развивался и был подготовлен в дальнейшем к многоплодию и хорошей молочности.

Взять ту же «Ялту». Впервые она опоросилась в июле 1938 года и принесла 14 поросят. Больше в тот год я не допускала ее к случке. За десять дней до опороса мы перевели ее в чистое родильное отделение и убавили дачу грубых кормов.

Опорос прошел благополучно. Подмыла «Ялту» теплой водой с креолином, сменила подстилку. Поросят вымыла

теплой водой и рассортировала на две группы: слабых — в один ящик, более сильных — в другой. Через два часа, когда матка успокоилась, подпустила к ней поросят. В передних сосках всегда больше молока, потому я их отвела более слабым поросятам. Кормила их через каждые 2 часа по 20 минут. Приходится смотреть, все ли поросята наелись. Ненасосавшегося поросенка я мечу чернилами и в другой раз подсаживаю его первым.

На третий день поросята переходят из ящика в клетку матери и находятся при ней. Если к этому времени поросята роют солому или пытаются грызть планки клетки, я начинаю давать им костяную муку, мел, уголь и влажную красную глину. Минеральная подкормка укрепляет костяк молодняка, способствует нормальному его развитию.

Поросята любят поджаренный овес и ячмень. Даю это им в дробленом виде начиная с 5—6-го дня после опороса. А еще через 5 дней ввожу в рацион поросят жидкую ячменную или овсяную кашу, сваренную на чистом коровьем молоке и подсоленную по вкусу. Пищу готовлю сама, соблюдаю образцовую чистоту, поэтому у поросят и нет желудочных заболеваний.

На пятнадцатый день жизни поросята впервые пробуют гороховый кисель, а на двадцатый день — овсяный. Такие кисели содержат много витаминов, и, поедая их, поросята быстро растут. А для того, чтобы предупредить рахит, подливаю в кисель по 10 — 15 граммов рыбьего жира.

Когда поросята достигнут 20—25 дней, им необходима зеленая подкормка. Весной и летом даю им свежие клеверные листья, а зимой — пророщенный овес и ячмень. 20—30 граммов такой подкормки в день

вполне достаточно. Ячмень и овес проращиваю сама, здесь же в свиноводке в обыкновенных ящиках с землей.

Зеленая подкормка зимой — вещь совершенно необходимая, поросята благодаря этому хорошо растут и, главное, не страдают так называемой анемией (малокровием). У нас на ферме и зимой поросята розовые, бледных — анимичных — нет.

Я узнала, что клеверный настой, подслащенный сахаром, очень хорошо влияет на укрепление желудка поросят и способствует росту животных. С месячного возраста всем поросятам дают по 1,5 литра такого настоя в день. Готовим настой сами: отборный клевер измельчается, запаривается теплой кипяченой водой, томится в тепле 8—10 часов.

Во время кормления я слежу, чтобы поросята не беспокоили понапрасну матку. Заставляю ее ложиться то на один, то на другой бок, так как у матки, кормящей все время на одном боку, другая половина вымени прижата к полу и молочные железы работают слабее, из-за чего поросята, сосущие нижнюю часть вымени, всегда отстают в росте.

После отъема поросят даю свиноматке хорошо отдохнуть. Так было и с «Ялтой». После того, как ее упитанность была доведена до заводской, допустили ее к случке. Через 10—12 часов после первого покрытия хряк был к ней подпущен вторично, чтобы гарантировать от яловости.

Вот этими методами, доступными каждой свиноводке на любой колхозной свиноводческой ферме, я и добилась мирового рекорда. Я не сомневаюсь, что на всех фермах свиноводки могут достигнуть таких же хороших результатов. Требуется лишь одно: с любовью относиться к делу, честно трудиться на благо колхоза.

Севообороты в передовых колхозах

Многочисленные павильоны Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наглядно показывают, как за две сталинские пятилетки из года в год улучшается агротехника на колхозных полях, как растут урожаи. Колхозы переходят к культурному земледелию. Огромную роль в этом деле призваны сыграть севообороты с применением травосеяния и черных паров.

Применение травосеяния в севооборотах не только дает колхозу хороший корм для скота, но и повышает плодородие почвы. Посевы клевера, люцерны, эспарцета и других многолетних бобовых трав оставляют в почве большое количество необходимого для растений азота. А посевы этих трав вместе со злаковыми (тимофеевкой, житняком, американским пыреем и др.) развивают мощную корневую систему и создают прочную мелкокомковатую структуру

почвы. На такой почве растения хорошо обеспечиваются пищей и влагой и, следовательно, дают высокие урожаи.

Вот как организовал свое хозяйство колхоз имени **Макса Гельца** (Михайловский район, Запорожской области).

В начале второй пятилетки в этом колхозе был введен шестипольный севооборот, но без посевов многолетних трав. В среднем тогда колхоз получал 8,4 центнера зерновых с гектара. Колхоз развивал животноводство и, стараясь обеспечить свой скот кормами, засеивал однолетними травами часть одного поля севооборота и люцерной — небольшой запольный участок. За эти годы он добился среднего годового урожая только в 1157 литров молока на одну фуражную корову.

В 1935 году колхозники решили организовать хозяйство по-новому и ввели такой полевой севооборот: первое поле —

черный пар, второе и третье поля — озимая пшеница, четвертое — пропашные, пятое — яровые колосовые с подсевом многолетних трав, шестое и седьмое поля — травы на сено, восьмое — озимое и девятое — яровые колосовые. Кроме того был введен специальный кормовой севооборот: первое поле — силосные культуры, второе — яровые колосовые на зеленый корм с подсевом трав, третье — травы на зеленый корм, четвертое — травы на зеленый корм и потом на выпас, пятое поле — травы на выпас, шестое — зерновые культуры, седьмое — пропашные на зеленый корм и выпас, восьмое поле — однолетние травы на зеленый корм и выпас.

В 1937 году полевой севооборот был уже полностью освоен. Новый порядок использования тех же самых земель при хорошей агротехнике и хорошем уходе за скотом дал ощутительные результаты. Резко повысились и урожаи и продуктивность скота. Урожай зерна поднялся до 14,2 цент-

нера с гектара, а удой — до 2457 литров с коровы.

Колхоз «Победа» (Дмитровский район, Московской области) ввел у себя в 1933 году полевой восьмипольный севооборот с чистым паром и посевами клевера. В 1937 году, в связи с изменением направления хозяйства из чисто зернового на овоще-картофельно-молочное, колхоз коренным образом перестроил свое полеводство и ввел три севооборота.

Полевой: первое поле — черный пар, второе — озимая пшеница с подсевом, третье и четвертое поля — травы, пятое — яровые колосовые, шестое — ранний картофель и вико-овес, седьмое — озимая рожь, восьмое — поздний картофель, девятое поле — овес.

Кормовой: первое поле — овес с подсевом, второе и третье поля — травы на сено и зеленый корм, четвертое и пятое поля — травы на выпас, шестое — овес и силосные культуры, седьмое — кормовые корнеплоды.

Овощной: первое поле — овес

с подсевом, второе и третье поля — травы, четвертое, пятое и шестое поля — овощи.

Колхоз освоил севообороты, он заботливо применяет систематическую правильную обработку почвы, постепенно углубляет пахотный слой полей, регулярно вносит навоз и минеральные удобрения. И вот результаты: в течение 6 лет подряд урожай зерновых в этом колхозе почти вдвое выше средних урожаев зерна, полученных во всех колхозах района.

Примеры этих и многих других передовых колхозов красноречиво говорят о том, что введение севооборотов — это не просто разбивка пашни колхоза на то или иное число полей, а организация всего хозяйства в целом.

Вести правильный севооборот — значит правильно организовать все отрасли колхозного производства: полеводство, животноводство, садоводство, лесное дело и пр.

К. КЛОКОВ.

Начальник отдела севооборотов Наркомзема СССР.

Всемерно развивать местную промышленность

8 НОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И МАСТЕРСКИХ

На днях райком ВКП(б) и райисполком утвердили специальную комиссию по развитию местной промышленности в районе, которая уже наметила план расширения производства товаров широкого потребления в текущем году.

В районе предусматривается открыть два известковых завода, лесопильный завод, обзоремонтную и столярную мастерские, заводы по выработке кирпича, дегтекурения, гончарную мастерскую. В этом же году намечается пустить в эксплуатацию завод по переработке ягод. Всего в районе будет открыто 8 новых предприятий и мастерских.

Нет сомнения, что выпускаемая продукция вновь открытыми заводами и мастерскими найдет большой спрос у населения.

А. Володин.

В артели инвалидов „Искра“

Изо дня в день артель инвалидов «Искра» осваивает все новые и новые виды продукции широкого потребления. В своей мастерской артель изготавливает красивую и прочную мебель, деревянные лопаты, штукатурную драпку и прочие изделия.

На весну артель проектирует производство дегтя и гончарных изделий. Предполагается также открыть завод прохладительных напитков и жестяную мастерскую. В этом отношении необходима только помощь со стороны райисполкома и райпотребсоюза.

Руководство артели при поддержке районных организаций может и, безусловно, сумеет значительно расширить выпуск продукции широкого потребления.

П. Козлов.

Товары из отходов

Барзасская швейная мастерская приступает к изготовлению кепок, шапок и детских одежд из отходов своего производства.

Всего таких товаров в 1941 году будет изготовлено на 20.000 рублей. На днях часть их уже поступит для продажи в местные магазины.

К. Горбиков.

300 пар лыж

В этом году промысловые кооперации нашего района изготовили 300 пар лыж. Из них 167 пар сделала промартель имени 3-й пятилетки, 70 пар — имени 8-го марта и 63 пары — «16 лет Октября» и «Большевик».

Лыжи по качеству не уступают заводским. Продукция реализована полностью.

Т. Вдовин.



Все культурнее и зажиточнее становится быт колхозников Хакассии.

В родильном доме колхоза „Охотник“ (У-Абаканский р-н).

ПОДГОТОВКА К XXIII ГОДОВЩИНЕ РККА

Приближается всенародный праздник трудящихся СССР — 23 годовщины Красной Армии. На всех предприятиях, учреждениях, колхозах и совхозах нашей социалистической родины развернулась деятельная подготовка к этому великому празднику.

Райком ВКП(б) 4 февраля в своем решении обязал первичные партийные, комсомольские, советские и общественные организации провести этот радостный праздник под знаком дальнейшего улучшения оборонной работы в районе, укрепления существующих и создания новых осваивающих организаций и привлечения наибольшего количества трудящихся к сдаче норм на оборонные значки.



В колхозе имени Карла Маркса (Омская область) организована птицеферма, состоящая из кур породы „Леггорн“. Птичница Гельдфельд кормит кур.

СОБРАНИЕ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ

На днях на улице М. Горького (пос. Барзас) проходило собрание домовладельцев, на котором обсуждался вопрос о выполнении плана мобилизации средств первого квартала. Присутствующие единодушно решили к дню открытия XVIII партконференции полностью рассчитаться по всем обязательным платежам и вызвали последовать их примеру домовладельцев 3-й улицы Рабочего поселка.

В. Локтионов.

Сегодня публикуется план практических мероприятий по подготовке и проведению празднования 23 годовщины Красной Армии по району. Партийные, комсомольские и общественные организации должны широко развернуть подготовительную работу среди трудящихся и провести этот праздник на высоком, идейно-политическом уровне.

А. Соловьев.

Барзасский райвоенком

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозники досрочно уплачивают культбор.

Первыми в районе рассчитались по культбору колхозники Ермаковского сельсовета. Полностью уплатили культбор и самообложение и колхозники сельхозартелей «Красный куст», «Красная гора», «Тажвик», «Победа советов» и «Красный городок».

В. Лешенок.

ПЛАН

Практических мероприятий по подготовке и проведению празднования XXIII й годовщины Красной Армии по Барзасскому району

№ п. п.	Наименование мероприятий	Дата	Где проводится	Кто проводит
1	Провести беседы, посвященные героическому прошлому и настоящему Красной Армии, роли коммунистической партии и ее вождей Ленина и Сталина в деле создания и строительства Красной Армии.	С 7 по 20-II	Во всех учреждениях, предприятиях, совхозе, колхозах, школах	Коммунисты, комсомольцы, агитаторы по заданию первичных партийных и комсомольских организац.
2	Организовать выставки наглядных пособий по истории Красной Армии и ее славных побед.	С 10 по 25-II	В райклубе, избах-читальнях, библиотеках и красных уголках	Зав. клубами, избами-читальнями, красными уголками под руководством парторганизаций и сельсов.
3	Организовать радиопередачу (беседы, музыкальный концерт) на тему о Красной Армии	С 10 по 23-II	В райцентре — в клубе и Новом п-совете	Отдел пропаганды РК ВКП(б), военный отдел РК ВКП(б) и первичная парторганизация КПУ
4	Организовать вечера стахановцев, ударников с участниками гражданской войны, боев на Хасаве, Халхын-Голе, с белофиннами.	С 10 по 22-II	По заданию отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б)	
5	Провести районную лыжную эстафету с рапортами о состоянии оборонной работы, готовности к севу и выполнения производственной программы.	22-II в 2 часа	От всех сельисполкомов, предприятий и учреждений	Первичные организации ОСО под руководством партийно-комсомольских организаций
6	Провести митинг в райцентре с лыжниками, прибывшими с рапортами.	22-II в 5 часов дня	На стадионе в райцентре п. Барзас	Военный отдел РК ВКП(б)
7	Сделать доклады о XXIII годовщине Красной Армии.	22-II	На торжествен. зас. сельских и пос. исполкомов с участием парт. организ. и на торжеств. вечерах в колхозах и клубах предприятий и учр.	Первичные партийные и комсомольские организации.
8	Провести торжественное заседание партийно-советского актива и общественных организаций, посвященное XXIII годовщине Красной Армии.	22-II в 8 часов вечера	В райклубе.	Исполком райсовета депутатов трудящихся и РК ВКП(б).
9	Организовать массовую военно-физкультурную игру, сдачу норм на оборонные значки, (ходьбу на лыжах, катание с гор, затейные игры и т. д.).	23-II	В райцентре, сельисполкомов и посевках, на предприятиях, в совхозе и колхозах.	Первичные организации ОСО под руководством перв. парт. комсомол. организаций.
10	Организовать смотр состязаний лучших беговых коней от коне-хозяйств района с расчетом прибытия их в райцентр 22 к 10 часам утра. За лучшую лошадь в бегах премировать руководителей хозяйств и конюхов	23-II	В райцентре от всех предприятий, учреждений, колхозов по 1 коню, запряженных в сани.	Военный отдел РК ВКП(б).

Районная комиссия по проведению XXIII годовщины РККА.

О столовой в совхозе

В столовой рабкооп «Труд» (Щегловский свиновхоз) царит антисанитария. Блюда разносят без подносов в грязной посуде.

Пища готовится без учета потребности посетителей, зачастую она остается и киснет в котлах. Так, например, суп, приготовленный 29 января, продавался до 31 января. В результате это был уже не суп, а просто прокисшая бурда.

Все это хорошо известно председателю рабкооп тов. Колдину, но его так же, как и заведующего столовой тов. Хреленко, не беспокоит состояние работы в столовой.

М. Паршаков.

Возмутительный случай

2 декабря секретарь Вотинковского сельсовета т. Фондорко приехала в Барзас на совещание. Оставив лошадь под открытым небом без корма, она вскоре забыла о ней и вспомнила только спустя два дня, когда ей понадобилось ехать домой. Животное еле держалось на ногах от гнетущего голода.

Надо полагать, что этот варварский поступок не пройдет безнаказанно для Фондорко.

А. Назарова.

Из зала суда

Недавно народный суд Барзасского района рассмотрел дело бывшего продавца О. И. Журавлевой.* За обворовывание покупателей суд приговорил ее к двум годам тюремного заключения.

См. „Искру Барзаса“ за 26 января.

К сведению избирателей

Депутат Верховного Совета РСФСР Михаил Яковлевич Сырчин прислал в редакцию письмо, в котором сообщил о перемене своего адреса.

Всю корреспонденцию на имя М. Я. Сырчина следует направлять по адресу: Москва, „Площадь борьбы“, дом 31/33, Всесоюзная школа техникумов.

Извещение

12 февраля сего года в 12 часов дня в помещении районного Дома культуры состоится V пленум райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б).

От редакции

Редакция обращается с просьбой ко всем рабселькорам, ко всем товарищам, пишущим в газету: письма обязательно писать четко, разборчиво, полностью указывать свою фамилию, имя и отчество, домашний адрес, место работы и должность.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.